
Autisme et scolarisation: étude miroir
auprès des français et des enseignants

Opinion Way pour LJCORP – Autisme et scolarisation page 1

auprès des français et des enseignants
Rapport



Méthodologie et échantillon

 Mode de recueil :

 Echantillons :
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 Echantillons :

 Zone géographique :

 Terrain :

OpinionWay rappelle par ailleurs que les résultats doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude :
 +/- 2 à 3 points au plus pour un échantillon de 1000 répondants (Grand Public)
 +/- 3 à 6 points au plus pour un échantillon de 300 répondants (Enseignants)



Résultats



atteint d’un trouble neurologique

atteint d’un handicap mental

asocial

Les enseignants connaissent assez bien la définition de l’autisme

Q1 : Selon vous, qu’est-ce qu’un enfant autiste…?
(2 réponses possibles)

En %

Base : 325 enseignantsBase : 1028 individus de
18 ans et plus

Grand public Enseignants
Rappel étude
Grand Public

2010
(n=1030)

56 %

41%

13%

Un enfant…

++ 25-34 ans (54%)
++ Hommes (45%)
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surdoué

atteint d’une psychose

apathique

qui a des difficultés à communiquer

schizophrène

dans sa bulle, dans un autre monde

atteint d’une maladie contagieuse

Non réponse

Réponses partiellement
correctes

Réponses
correctes

Mauvaises
réponses

Autres réponses

12%

7%

4%

2%

1%

1%

0%

0%

Différence significative entre les 2 cibles

++ 65 ans et + (18%)



Seulement 18% des enseignants déclarent que le meilleur
environnement d’accueil est une classe ordinaire

Les établissements médico-sociaux /
instituts médico-éducatifs

En %

Q2 : Selon vous, quel est le meilleur environnement pour les enfants autistes ?

Base : 325 enseignantsBase : 1028 individus de
18 ans et plus

Grand public Enseignants
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Les écoles ordinaires

Les hôpitaux de jour

Les hôpitaux psychiatriques

Un autre lieu*

Non réponse

*Détail « Autre lieu » : 2% écoles/
lieux spécialisés

*Détail « Autre lieu » : 3% accueil mixte
(école + EMS), 2% écoles ordinaires
aménagées, 2% écoles/ lieux spécialisés

Différence significative entre les 2 cibles

++ 25-34 ans (81%)

++ Parents d’enfants
ayant été scolarisés avec
un enfant autiste(49%)



Tous déclarent que les enfants autistes peuvent
apprendre
Q3 : Selon vous, les enfants autistes peuvent-ils apprendre ?

En %

Base : 1028 individus de
18 ans et plus

Grand public
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Base : 325 enseignants

18 ans et plus

Enseignants



Tous s’accordent sur le fait que l’Education nationale a obligation
de scolariser les enfants autistes

Q6 : Pensez-vous que l’Education Nationale a obligation de scolariser les enfants autistes ?

En %

++ Parents d’enfants
scolarisés en
maternelle (89%)
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Base : 325 enseignantsBase : 1028 individus de
18 ans et plus

Différence significative entre les 2 cibles

Grand public Enseignants



La loi de 2005 est moins connue du grand public

Q7 : Avez-vous déjà entendu parler de la loi de 2005 sur la scolarisation des enfants handicapés ?

En %
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Base : 325 enseignantsBase : 1028 individus de
18 ans et plus

Différence significative entre les 2 cibles

Grand public Enseignants

++ 25-34 ans (70%)



Perception du % actuel d’enfants scolarisés

Q9 : Selon vous en France actuellement, quelle est la proportion d’enfants autistes scolarisés dans des écoles « ordinaires » ?

20% des enfants autistes

En %

Base : 325 enseignantsBase : 1028 individus de
18 ans et plus

Grand public Enseignants
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20% des enfants autistes

40% des enfants autistes

60% des enfants autistes

Ne sais pas



Un consensus existe sur les critères d’ouverture et de droit fondamental, mais
concernant les aspects concrets, les réserves sont grandes

Q10 : Voici des phrases qui peuvent être dites à propos de la scolarisation des enfants autistes.

En %

Base : 325 enseignantsLa scolarisation des enfants autistes…

Enseignants

Base : 1028 individus de
18 ans et plus

Grand public

93%

92%

86%

Sous-total
d’accord

96%

92%

82%

Sous-total
d’accord

++ Parents d’enfants
ayant été scolarisés avec
un enfant autiste (67%)
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86%

86%

81%

40%

34%

31%

17%

12%

Différence significative entre les 2 cibles

82%

80%

63%

61%

53%

37%

14%

12%

++ Parents d’enfants scolarisés (16%)
++ Parents d’enfants scolarisés en maternelle (26%)
++ Parents d’enfants scolarisés en primaire (21%)



Le manque de formation et de moyens humains sont les
principaux freins cités

Q12 : Selon vous quels sont/seraient les principaux freins à l’accueil d’un enfant autiste dans une classe ordinaire ? En 1er, en 2e et en 3e

En % Grand public Enseignants

Base : 325 enseignants
Base : 1028 individus de

18 ans et plus
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++ Parents d’enfants scolarisés en maternelle (12%)


